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Вегетативні розлади є однією з актуальних проблем сучасної меди-

цини. Це обусловлено декількома факторами, насамперед, розповсюдже-

ністю вегетативных розладів (до 80% – у пациентів з різними захворюван-

нями). В одних випадках вегетативна дисфункція є істотним чинником па-

тогенезу, в інших – виникає у відповідь на пошкодження різних систем 

організму. Вегетативний розлад може проявлятися тривожним синдромом, 

який поряд з відчуттям безнадійності і «поганого передчуття» характери-

зується непродуктивним збудженням, супроводжується відчуттям нестачі 

повітря, задишкою, пітливістю, сухістю в роті, блідістю. До останнього 

часу найбільш популярними в лікуванні тривожних розладів були транк-

вілізатори бензодиазепінового ряду. Однак, більшості бензодиазепінів 

притаманне явище «поведінкової токсичності»: зайва седативність, денна 

сонливість, м'язова слабкість, порушення координації, уваги і операторсь-

ких функцій, що істотно погіршує працездатність хворих, а часом робить 

їх взагалі непрацездатними. Наведені особливості дії типових транквіліза-

торів ініціював пошук препаратів, які володіють вибірковою
 
анксіолітич-

ною дією та позбавлені гіпно-седативного, міорелаксантного та амнестич-

ного еффектів в широкому диапазоні доз. 

Гармонійним коректором тривожно-депресивних розладів, що су-

проводжуються вегетативними проявами, є анксиолітики – психотропні 

засоби, що зменшують тривогу, емоційну напруженість, відчуття страху і 

діють антиневротично. Одним з представників групи анксіолітиків в Укра-

їні є етифоксин («Стрезам») – препарат, який має специфічний модулючий 

ефект на ГАМК-ергічні процеси, які полягають в активації хлорного іон-

ного каналу, і, відповідно, стимуляції всіх систем ГАМК-ергічної медіації, 

а також активації синтезу нейростероїдів, що підвищують чутливість 

ГАМК-А-рецепторів до ГАМК. У процесі лікування це проявляється м'я-

кою протитривожною дією і повною відсутністю ефекту «поведінкової 

токсичності». Етифоксин можна застосовувати у людей, які виконують 

операторські функції, що вимагають швидкості і точності реакції. Під час 

прийому етифоксину дозволено керування транспортними засобами. Курс 

лікування становить 3 місяці, а ефект проявляється вже на першому тижні 

лікування. Тому етифоксин може бути препаратом вибору для лікування 

хворих з психосоматичними розладами. 


